



“假羽绒制品”“羽绒服价格普涨”引热议

如何选购高性价比羽绒制品



融媒体记者 苏玮杰 文图

天气凉了,又到了穿羽绒服的季节。然而,据央视报道,记者一线调查江苏南通羽绒服生产厂商,用“飞丝”冒充“羽绒”成当地市场“公开的秘密”,江苏南通市场监管局发布通报,称已采取固定证据、查封扣押、立案查处等执法措施,引起社会广泛关注。近日,本地天气骤然降温,不少市民向“冬枣”官微反映,称今年的羽绒服又涨价了,“涨了近两成,快穿不起了”。业内人士分析,称这或许跟猪有关。



市民 羽绒服涨价更注重质量

连日来,记者走访了数家商超服装店。记者看到,不同品牌的羽绒服琳琅满目,单件价格也从几百元到几千元不等。一名正在选购羽绒服的市民钟先生表示,他看重的是羽绒服的款式和保暖性,单件2000元以内的羽绒服可以接受,但如果价格过高就会慎重考虑。“羽绒服是冬季刚需,但价格和质量参差不齐,希望能买到性价比高的产品。”他说。

在市区的一家服装店,记者遇到了正在挑选羽绒服的市民俞女士。她告诉记者,自己每年冬天都会购买一两件羽绒服,但今年的价格让她有些犹豫。“我看中的一款短款羽绒服,去年才不到1000元,今年就涨到了1200元左右。”俞女士说。

俞女士的遭遇并非个例。走访中记者发现,今年羽绒服的价格普遍有所上涨。然而,面对价格上涨,消费者表现出了不同的态度。有的消费者认为,羽绒服是冬季的必需品,价格高一点也值得;而有的消费者则表示,会等到促销活动时再购买,或者选择性价比更高的国产品牌。

业内

猪肉价格低致羽绒涨价

那么,为何今年羽绒服会普遍涨价呢?不少商家表示,这主要是由于猪肉价格处于低位导致羽绒原材料价格的上涨。“市场上的绒变少了,其中有一个原因是过去很长一段时间,猪肉价格处于低位,使得互补和替代产品的禽类需求下降,出栏率降低。鸭绒鹅绒少、商家多,自然就涨价。”

据业内人士介绍,近半年,含绒量90%的白鹅绒价格从5月的1069.66元/公斤上涨至11月的1143.92元/公斤,涨幅达6.94%;含绒量90%的白鸭绒价格从5月的481.9元/公斤上涨至11月的535.62元/公斤,涨幅为11.15%。“今年羽绒价格的涨幅确实有些高,但目前来看,羽绒继续上涨的动能不够。”业内人士认为,羽绒价格上涨还要考虑到供需的问题。

“从需求来看,受羽绒价格上涨的影响,外贸方面的价格已让国外企业无法承受,大部分订单无法继续做下去,一些企业不再把羽绒作为重点,转而做化纤或者其他功能性材料。目前只有国内市场需求比较乐观。”业内人士说,从供应来看,羽绒是食品加工业的副产品,养殖企业主

要是因为鸭肉、鹅肉的需求而提高产能,鸭肉、鹅肉要销售出去,养殖的积极性才会提高,所以说供应上涨的可能性不大,反之可能会下降。

“今年冷空气来得迟,电商节销售平平,羽绒制品出口或受影响,行情预计会回落。”业内人士表示,鸭绒鹅绒价格最近有所回落,后续走势要根据天气和市场判断。

部门 选正规渠道认准新国标

在选购羽绒服时,怎样正确选购羽绒制品?市场监管部门工作人员建议,看羽绒服合格证上的执行标准是否新国标GB/T 14272-2021;看绒子含量,绒子含量越高越好,最高为95%;看充绒量,充绒量克数越大越保暖;看蓬松度,蓬松度大于800即为高品质羽绒,目前最高为1000。

市场监管部门提醒消费者,在购买羽绒服时,要注意以下几点:选择正规渠道,尽量在知名品牌专卖店、官方旗舰店购买羽绒服;查看标签,仔细查看羽绒服的吊牌、水洗标等信息,确认品牌、材质、含量等;检查质量,检查羽绒服的填充物、面料、做工等,确保无质量问题;保留购物凭证,保存好购物发票、收据等,以便日后维权。

相关新闻

行业协会发布消费提示

11月27日,中国羽绒工业协会就近期羽绒制品造假乱象发声并发布《羽绒制品消费提示》,在选购羽绒制品时,要选择正规渠道,并且要回避低价陷阱。“按今年原料价格水平,羽绒服装标准90%白鸭绒的价格约为420-550元/kg,羽绒寝具标准

95%白鹅绒价格约为1000-1400元/kg,低于成本价的产品,质量难以保障。”

在产品细节方面,该协会表示,产品名称必须是羽绒服、羽绒被,其他如羽丝棉、羽绒棉等都不是羽绒产品,同时还要查看产品吊牌是否清晰

标明执行标准、制造商名称、地址等重点信息。

此外,该协会还公布了协会现授权使用的品牌名录和查询方式,表示:旨在为执法机关提供商标侵权判定依据,也为消费者安心选购羽绒制品提供参考。



生气 车筐里塞着广告单雨天打湿满是纸屑

曾女士来电:25日下午2时多,我准备去牵电动车,却发现我停放在泉州中心市区泉秀街上的电动车车筐里被塞了广告单。由于当时正下着大雨,整张广告单都被雨水打湿了。我准备将广告单拿走,没想到整张广告单已经破损,纸屑直接沾到车筐,一时还无法扫干净。商家这种随意分发广告单的行为实在可恶。

危险 骑车未戴安全头盔行驶在机动车道上

庄女士来电:26日下午2时30分左右,我骑电动车经过泉州中心市区温陵南路海关大楼附近时,看到一名男子未佩戴安全头盔,骑电动车穿行在温陵南路机动车道左转车道上,甚至为了跟小车并行左转,骑车速度很快。这种危险的驾驶行为,不仅威胁到自身的生命安全,而且会对他人的生命安全造成威胁。

(柯丽娟 刘燕婷 整理)



补贴未收到 晋江市卫生健康局:银行卡号可能有误

叶女士来电反映:我之前户口在丰泽区,后面因搬家户口迁移到晋江市池店镇,也重新提交了申请独生子女父母补贴的资料。原先补贴都是8月份左右发放的,但我今年还没有收到补贴。

晋江市卫生健康局家庭发展科回复:这项补贴今年已经发放,但有部分人员因提供的银行卡号错误或者银行卡状态异常导致没有发放成功。目前我们正在重新收集这部分人员的银行账户信息。叶女士可联系所在社区或街道进行核对。

公交车实线变道 泉州交发集团:对驾驶员进行处罚

白先生来电反映:22日下午4时39分,我开车经过晋江市池店镇池峰路泉州市农科所路段。当时,前方有一辆车牌号为闽CYF165的23路公交车,我在它的右侧车道正常行驶,可它忽然实线变道。我鸣笛提醒,可它仍强行变道,差点剐蹭到我的车。

泉州交发集团客服热线968856回复:经核实,市民反映的情况属实。我们已将该情况转到我们的安全科,由安全科对驾驶员进行安全教育并按相关规定进行处罚。(张小玲 刘燕婷 整理)